

Posudek oponentky diplomové práce

Miroslav Kutlík: Energetické právo a ochrana životního prostředí

Odevzdání práce: leden 2010, rozsah práce: 70 stran včetně literatury a anglického resumé

Aktuálnost (novost) tématu

Podpora obnovitelných zdrojů energie, kterou zejména se diplomant zabývá, je téma, které stále nabývá na významu, a to ve vazbě na diskusi o vyčerpání jiných zdrojů energie. V tomto směru je právní zakotvení těchto otázek podstatné pro další vývoj průmyslu a dalších sfér lidské činnosti.

Náročnost tématu

Pro zpracování tématu lze najít celou řadu publikačních zdrojů, a to jak v českém prostředí, tak zahraniční literatury. Náročnost tématu je pak dána zejména precizností zpracování a volbou specializace v rámci poměrně širokého tématu. Diplomant se soustředil na podmínky pro využití vodní a větrné energie v České republice. V této části se zabýval právní úpravou ČR a požadavky jednotlivých předpisů na povolení uvedených zdrojů. Prezentace právní úpravy je přizpůsobena rozsahu práce, proto je poměrně zjednodušená, dílčí etapy povolovacího procesu jsou velmi stručně charakterizovány s odkazy na zvláštní zákony.

Kritéria hodnocení práce

Cíl práce, kterým bylo podat přehled vývoje a současného stavu energetického práva v EU a v ČR, byl v zásadě splněn. Diplomant prokázal samostatnost při zpracování tématu, o čemž svědčí též zahrnutí přehledu zahraniční právní úpravy obnovitelných zdrojů. Nicméně práce jako celek je spíše popisná, což platí zejména o kapitole 2, kde je podán schematický přehled právních pramenů na daném úseku.

Charakteristika právní úpravy vodní a větrné energie v ČR, resp. povolovacího schématu, je pojata jako jakýsi manuál pro případného provozovatele takového zdroje energie. Tomu pak odpovídá již výše naznačené zjednodušení přehledu povolovacích kroků spojené se stručným popisem zahrnutých právních norem. K tomu je na druhé straně vhodně připojen přehled dopadů na životní prostředí.

Práce je výrazně ovlivněna tím, že diplomant se snaží podat přehled o věcných otázkách tématu (výkon energetických zdrojů, finanční stránky věci, politickoprávní otázky), což je činěno na úkor právní analýzy na daném úseku.

Stylisticky a jazykově je práce na standardní úrovni, některé formulace, resp. slovosled by bylo vhodné upravit.

Jako zdroje literatury, které jsou citovány, jsou využity zejména různé příručky či internetové prameny.

Přes výše uvedené dílčí připomínky diplomová práce jako celek odpovídá požadavkům na diplomové práce.

Práci doporučuji k obhajobě, a to s hodnocením velmi dobře.

V rámci obhajoby by měly být zodpovězeny následující otázky:

Existuje v české právní úpravě podpora domácností k využití obnovitelných zdrojů energie?

V práci je dotčena otázka integrace povolovacích procesů; je nezbytné, aby větrné či vodní elektrárny byly posuzovány v procesu IPPC?

V Praze dne: 24.1.2010

JUDr. Tereza Snopková, Ph.D.

oponentka diplomové práce